

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

епископа Галичского и Макарьевского АЛЕКСИЯ

боголюбивым пастырям, монашествующим и всем верным чадам

Галичской Епархии Русской Православной Церкви

Возлюбленные о Господе всечестные отцы, боголюбивые иноки и инокини,
дорогие братья и сестры!

Переживая Божественную любовь Творца, радуется сердце и трепещет от благодарности за все благодеяния человечеству и стремится разделить с вами радость праздника Рождества Христова.

«С нами Бог! Разумейте, языцы, и покарайтесь,.. яко с нами Бог» (Ис. 8:8-10)

Слышим мы слова славословия, и в сей неизреченный и благословенный день каждый из нас вновь становится свидетелем и участником рождественских событий Вифлеемской ночи. Не в суд, а во спасение всякой твари рождается Христос. Вторая ипостась Святой Троицы, Сын Божий, Предвечное Слово становится человеком, чтобы человека привести в состояние обожения, возвратить его образу подобие, обратить беславие и бесчестие в славу и честь, раба соделать свободным и восстановить права на небесное Отечество.

«Восходит звезда от Иакова, и восстает Человек от Израиля» (Числ. 24:15-17).

Звезда освящает вертеп и побуждает нас на поиски пути спасения, ангелы благовествуют чтобы сердце наше ликовало, пастухи славословят вторя ангелам и сердце наше преисполняется благодарности, волхвы приносят дары во свидетельство Боговоплощения.

Поэтому волхвы, следуя пророчеству, принесли Христу: как царю — золото, как смертному человеку — смирну, а как Богу — ладан. *«Видевше же звезду, возрадовашася радостью велиею зело» (Мф. 2:10)* так свидетельствует о этом событии евангелист Матфей.

Так пусть же каждый слышащий слова сии последует призыву придёт и поклонится вместе с волхвами, воздаст славу вместе с пастырями, и будет ликовать вместе с ангелами.

Рождество Христово праздник всякого творения, праздник, дарующий миру то, что превыше самого мира. Да не омрачится сердце ваше происходящим в мире - *«ибо ныне родился вам... Спаситель, Который есть Христос Господь»* (Лк. II, 11).

Рождение Спасителя во граде Давидовом, в древнем Вифлееме, изменило всю историю человечества, изменило все человеческое бытие. Великая тайна богообщения, разрушенная человеком в Эдемском саду, открывается всякому человеку, жаждущему спасения.

Звезда, сшедшая с небес, выводит мудрецов из среды языческих народов, освящает путь в землю обетованную, указывает место рождения Спасителя и преклоняется пред Богомладенцем Христом. Дева рождает и девство не повреждается. Младенец пеленами повивается, не воспринимая никакой скверны. Пологается в ясли во спасение всему человечеству. Пастыри, следуя призыву ангелов, устремляются в вертеп свидетельствуя о истинности совершившегося, приемля все события Рождества в простоте сердца. Земля, омытая водами потопа, приемлет в пещере невместимого. Звери, дыханием своим, согревают младенца в яслях положенного. И пусть никто в день сей не устраняется от дивного события Рождества Христова, да не будет неблагодарных, а преисполняется сердце словами славословия. Так пусть же каждый в меру свою последует примеру ангелов, пастырей и волхвов, выразив ликование наше в словах! Так пусть же не будет неутешенных или скорбящих, а будет всяк преисполнен радости и благодарения. Будем же праздновать спасение мира и день рождения нового человечества.

Да славословит всякая тварь Рождество Христово, и мы с вами последуем примеру ангелов и будем славить Христа своими делами.

Каждого из Вас – возлюбленные о Господе чада Церкви и всех тех, кто пока находится вне Церковных стен, возрастающее поколение -на которых взираю с надеждой и упованием, украшенных совершенством возраста, благодушествующих и немощствующих, многочисленных и одиноких, избыточествующих и нуждающихся, неизвестных и познаваемых – от всего сердца поздравляю с праздником Рождества Христова! Неиссякаемый свет Вифлеемской звезды, указывавший путь волхвам, да озарит наши души освящая путь спасения, даруя силу не свернуть с избранного пути и следовать заповедям Божиим. Во вся дни жизни да дарует Богомладенец Христос каждому из нас здравие, крепость духовную, кротость Давидову и мудрость

Соломонову на многотрудном жизненном пути. Грядущее же лето благодати Господней да будет для всех нас мирным, созидательным и благоуспешным.

Непрестанно благодарю Господа с упованием на его всеосвящающую Благодать, с прошением молитв каждого из вас и деятельной помощи по восстановлению порушенных святынь, призываю не ослабевать в ваших трудах на благо Церкви и Отечества нашего и поздравляю с новым 2025-м годом милости Божией к нам!

Принесём же каждый по велению души и сердца нашего духовные дары к яслям Богомладенца: веру несумненную, любовь к Богу и ближним нелицемерную, искреннюю молитву и добрые дела по вере нашей. С душевным ликованием, обращённым к миру горнему и к миру дольному, воскликнем:

*«С нами Бог, разумеете языцы и покарайтесь
Истинному, Небесному, Живому Богу Спасителю нашему!
Яко с нами Бог!»*

Божией милостию смиренный

АЛЕКСИЙ,

епископ Галичский и Макарьевский

Рождество Христово

2024/2025

г. Галич